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Фукус пухирчастий (Fucus vesiculosus L.) – бура водорость із родини фукусових 

(Fucaceae), розповсюджена повсюдно в Атлантичному океані, у східних і західних районах 

Середземного моря, у Білому, Баренцовому, Карському і Балтійському морях. Росте в 

прибережній смузі моря, переважно у зоні приливу-відливу, на кам’янистих і скелястих 

ґрунтах, зазвичай утворює великі зарості. Це багаторічна дводомна водорость із сланями від 

15 см до 150 см заввишки, має вигляд дихотомічно розгалуженого куща, який прикріплюється 

до каменів конічною підошвою; оливково-бурого кольору у верхній частині і майже чорного 

– біля основи. Стовбурець невеликий, округлий. Гілки пласкі, шкірясті, з рівними краями і 

серединною жилкою, по обох боках якої зазвичай парами розташовані повітряні пухирці 

округлої або овальної форми. На гілках є криптосоми. Серединна жилка найбільш чітко 

виявляється в нижній і середній частині сланів. Лікарською сировиною є слані, які 

заготовляють вручну, очищують від інших водоростей і черепашків, та висушують. 

Основними діючими речовинами сланей фукусу пухирчастого є полісахариди (альгінова 

кислота, фукоїдани, фукани), азотовмісні сполуки, фенольні і мінеральні речовини. Настій, 

настойку, рідкий екстракт сировини використовують при захворюваннях щитовидної залози, 

атеросклерозі, ожирінні ендокринного походження, запальних захворюваннях сечостатевої 

системи, запорах, порушеннях серцево-судинної системи та водно-сольового обміну. 

Фукоїдани мають антибактеріальну, противірусну, імуномодулюючу, антитромботичну, 

антикоагулянтну і фібринолітичну активності [2]. 

Метою даного дослідження було вивчення складу спиртового екстракту сланей фукусу 

пухирчастого, отриманого екстракцією сировини 70 % етанолом. Леткі сполуки в екстракті 

визначали хромато-мас-спектрометричним методом на хроматографі Agilent Technologies 

6890N з мас-спектрометричним детектором 5973N за методикою, що викладена в роботі [1]. 

Розрахунок вмісту компонентів проводили методом внутрішнього стандарту. Леткі сполуки 

екстракту ідентифікували порівнянням мас-спектрів отриманих речовин з даними бібліотеки 

мас-спектрів NIST05 і WILEY 2007 із загальною кількістю спектрів більш ніж 470000 у 

поєднанні з програмами для ідентифікування AMDIS і NIST.  

В результаті проведеного дослідження в спиртовому екстракті сланей фукусу 

пухирчастого було ідентифіковано 19 компонентів, із яких переважають: пальмітинова 

кислота (728,4 мг/кг), міристинова кислота (503,6 мг/кг), гексагідрофарнезилацетон 

(371,4 мг/кг), лоліолід (295,3 мг/кг), олеїнова кислота (163,0 мг/кг), лінолева кислота 

(150,9 мг/кг), 1,5-октадієн-3-ол (127,8 мг/кг) і стеаринова кислота (112,5 мг/кг). 
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